

对白、情节都来自消防员真实经历，既震撼又催泪

《烈火英雄》再现最美逆行

海港码头发生管道爆炸，人们四处奔逃，一辆辆消防车逆向冲进火海……1日上映的《烈火英雄》由香港导演陈国辉执导，黄晓明、杜江、谭卓、杨紫、欧豪等领衔主演。电影改编自鲍尔吉·原野的报告文学《最深的水是泪水》，取材于真实事件，讲述了某沿海油罐区发生火灾，消防官兵以生命维护国家和人民生命财产安全的故事。影片如临其境地展现了火灾场面和消防救援的壮烈情景。

所有情节 来自消防员真实经历

国产电影拍过救灾题材，比如《救火英雄》《逃出生天》《十万火急》，但若要说真正的大场面、大制作，《烈火英雄》称得上是“硬货”。

滨海市，海港码头发生管道爆炸，大量原油外泄，火海蔓延，催生了惊人的火海和接连不断的爆炸。火灾如果不能得到控制，造成的灾难相当于20枚原子弹的威力……危难时刻，站在城市“生死线”上、顶住熊熊烈火守住化学罐区的，是一批批消防队员，他们告别家人，赶赴火场……

《烈火英雄》缘起自一场饭局。一名曾参加过“大连7·16油爆火灾”救援的消防员讲述亲身经历，肉躯之身的英勇无畏深深震撼了导演陈国辉，“后来连续约他吃了三天饭，一直聊。最后我决定必须拍，是因为他说‘我们当消防员是不怕牺牲的，我们最怕被遗忘、大家不再记得我们了’。我觉得有种使命感。”

陈国辉很快投入工作，花

了一年时间，深度采访了刚入伍的消防员、资深消防员、大队长和退休人员。他说，影片虽然以动作、特效、大场面为卖点，但主要是讲“感”，讲平凡英雄的情感。片中，众多的催泪台词都源自真实，“把头盔给我妈！”“爸妈，儿子给你们敬个礼！”“我就想活着出去见老婆孩子。”“消防战斗，早晚会有牺牲！”这些话都出自真实的消防员之口，都是他们的心声和动魄惊心的经历。

“我们不会生硬地编造情节，片中所有对白、情节都是真实发生的。”陈国辉说。

搭建实景， 用镜头还原真实

电影中火灾的发生地点是港口，储备原油达1000万吨，而且还有数量非常庞大、可威胁整个城市生存的化学物质储备。为了拍出油罐区火灾的真实度，《烈火英雄》将港口进行1:1还原，从油罐到管道，搭建了超过50个油罐，观众可以从画面上直观感受到火灾的恐怖威胁性。

《烈火英雄》虽也有借助特效的部分，但大部分场景都是在实际放火基础上完成的，最多甚至曾燃起一个足球场那么大的火。这种真实感，既能给观众带来更具冲击力的视觉刺激，有身临其境之感，仿佛能感受到灼人的热浪，也让演员表演时更为投入。

灾难场景不仅是视觉效果的需要，更是要激起观众内心的恐惧感，让观众揪心。《烈火英雄》在这方面完成度很高。其剧本结构与《战狼2》《红海行动》相似，在港口火灾之前，

先铺垫了一次小一点火灾，将观众代入情境中。开篇的火灾发生在一家火锅店，江立伟（黄晓明 饰）与马卫国（杜江 饰）成功进入完成了救援。正当他俩以为火灾已被扑灭时，江立伟同意马卫国带领一个“新兵蛋子”进入现场检查，而这个时候，藏满煤气罐的封闭空间内煤气不断泄露并大量聚集，有冲破门并与火星相遇之势……这是惊心动魄的一刻，会不会再次爆炸？结果，它真的爆炸了，整栋楼都被炸毁，而这名新兵也不幸遇难。

在之后的港口火灾中，恐惧感升级。除了火灾现场烘托的氛围外，电影也以火灾现场之外城市的惊慌与“逃亡”来营造一种无力感。整座城市仿佛失去了秩序，一切似乎都停摆了，市民们纷纷收拾行囊准备逃亡。灾难之前既有人性的光辉，也有人性的自私——也反过来凸显人们求生意志的强烈。

总之，在灾难场景和恐惧情绪营造上，《烈火英雄》算是达到了国产灾难片比较高的水准，也有所突破（不再避讳灾难和死亡的呈现）。无论是视觉效果还是故事情节，它都是好看的商业类型片。

用最安全的方法 拍最危险的镜头

为了对这些“逆风而行”的救火英雄有血有肉的刻画，陈国辉提出尽量不用替身、实景拍摄、必须参加训练等要求，他在合作之初就和对方交底：“我会用最安全的方法拍最危险的镜头，

万一毁容，你们就可能要变成性格演员了。”但是黄晓明、杜江、杨紫等主演还是来了。

有一场戏，杜江被烈火围住，拍了十几秒发现不对劲：“他像是快要倒下了一样。原来中间是缺氧的，杜江说有10秒钟他完全呼吸不了，停下来就吐了，全是黑色的痰。”这种状态持续了快一周，导演提议继续拍摄，“现在难受的状态很真实！”影片后期也直接用了杜江的原声，“让配音抽10条烟都还原不了杜江当时的状态啊”。

陈国辉坦言：“只有尽可能地接近真实，才能让人感受到消防员的情绪和情感，感受到他们迎难而上、不怕牺牲的坚定信念。”

不过，也有网友观影后指出，只有感动与泪水，不足以保护好消防战士。假若《烈火英雄》能在渲染牺牲上稍微克制一些，不要为了煽情而煽情，而能够在之后的反思上做一些延展，将对火灾的反思，落实到政府部门、企业、个人乃至消防部门身上，以避免火灾的再次发生，尽可能保障每一个消防战士的安全，那么，《烈火英雄》会得到更高的评价。综合

梅西被南美足联 禁赛3个月

南美足联2日决定，因为阿根廷球星梅西在今年美洲杯赛期间指责裁判腐败的言论，对他给予禁止随阿根廷队参加国际赛事3个月的处罚。

根据这一决定，他将无法参加今年的4场友谊赛。与此同时，南美足联还对梅西罚款5万美元。

在7月进行的美洲杯季军争夺战之后，梅西发表了裁判腐败的言论。虽然阿根廷队在与智利队的三四名决赛中2:1取胜，但梅西在比赛中与智利队的梅德尔发生冲突，两人双双被红牌罚下。

这是梅西在整个足球生涯中第二次被红牌罚下。因为这张红牌，他已经被禁止参加明年3月世界杯南美区预选赛阿根廷队的首场比赛。

南美足联做出这个处罚决定之后，梅西和阿根廷足协还有上诉的权利，目前他们均未对这一禁赛决定做出回应。 新华

两位购彩者领走 大乐透百万二等奖

持续的高温阻挡不了江苏体彩大奖得主的领奖步伐。日前，无锡、南京购彩者先后领走了大乐透百万二等奖。

来自无锡3202052855体彩网点的购彩者陈先生，带来的是一张5注号码的单式票，进行了3倍追加投注，单票金额45元。该票第5注号码中得19076期大乐透追加二等奖3注，单注奖金1332514元，单票总奖金3997542元。陈先生介绍说，他购买体彩大乐透近10年了，早前一直都是随机选号。2018年6月底，陈先生改变了投注策略，他用某期购买的5张随机票的第一注号码，重新组合了一张5注号码的彩票，并开始守号。7月3日，这张彩票命中19076期399万大奖，陈先生守号时间已超过一年。

南京3201001503体彩网点购彩者老方，则是凭借一张9元3注号码的追加单式票，中得7月10日开奖的19079期大乐透追加二等奖1注，奖金1268877元。老方彩龄超过20年，最早购买的是体彩7位数，后来又买起了大乐透。多年来，老方一直坚持随机选号，单期购彩金额一般不超过10元。这张中得126万大奖的彩票，正是随机购买的，其中第2注号码命中19079期大乐透追加二等奖。得知自己中奖当晚，老方一夜都没睡踏实。老方表示，购买体育彩票是他退休后最大的乐趣。

体彩



烈火英雄
THE BRAVEST